

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

70 Cts. AÑO XIII N. 3.766 VALENCIA, MIÉRCOLES 12 DE AGOSTO DE 1933 D. recollón, Administración y Talleres: P. S. P. 8. -- T. 14536, 14537, 52576

El Caudillo, en San Sebastián

Asistió a la inauguración de un pabellón en el Sanatorio Antituberculoso Amara

Terminado el acto, salió para Zumaya

San Sebastián, 12. — Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco, asistió a la bendición e inauguración del pabellón del Sanatorio Antituberculoso Amara, destinado a enfermas, que ha sido construido en los terrenos de la llamada Ciudad Sanatorial Provincial.

Sus Excelencias llegaron a las doce menos diez minutos al

Subió con su moto hasta el campanario de la Catedral de Murcia, a una altura de 67 metros



Murcia.—El motorista Juan Leal, campeón de España en 1932, con su máquina de caballo y cuarto durante el ascenso por las rampas de la torre de la catedral hasta el campanario de la misma, situado a una altura de 67 metros. Hubo de subir por 18 rampas de menos de metro y medio de anchura e invirtió en la ascensión nueve minutos. Dicha hazaña la realizó por una apuesta, que nunca hubiera llevado a cabo de conocer de antemano las dificultades que presentaba.

(Foto Cifra Gráfica)

lugar donde está enclavado el sanatorio, acompañados del jefe de la casa civil, marqués de Huétor de Santillán; segundo jefe e intendente de la casa civil, señor Fuertes de Villaviciencio; segundo jefe de la casa militar, contralmirante Nieto Antúnez; ayudantes de servicio y otras personalidades de su séquito.

Con el Caudillo llegaron también los ministros de la Gobernación, don Blas Pérez, y de Comercio, don Manuel Arburúa.

Su Excelencia el Jefe del Estado revistó las fuerzas de una compañía del regimiento de cazadores de montaña núm. 8, que, con bandera, escuadra y banda de música rindió honores, interpretándose a la llegada del Caudillo el himno nacional. Doña Carmen Polo de Franco fue obsequiada con un hermoso ramo de flores por la esposa del alcalde.

A la entrada del sanatorio, el Generalísimo y su esposa fueron recibidos por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, general gobernador militar, el jefe de la Región Aérea Pirenaica, presidente de la Diputación, alcalde y otras personalidades.

En la entrada del sanatorio fué recibido por el Obispo de la diócesis, doctor don Jaime Font y Andreu, el jefe provincial de Sanidad y el director del sanatorio.

El Prelado procedió a la bendición del pabellón y seguidamente el Caudillo, con su esposa, ministros y demás autoridades, recorrieron las distintas dependencias del mismo. Al pasar por la hermosa terraza, Sus Excelencias fueron objeto de cariñosos aplausos y testimonios de respetuosa y cordial simpatía por las enfermas que en ella se encontraban y a las que tanto el Generalísimo como su esposa saludaron con todo afecto.

El ministro de la Gobernación, don Blas Pérez, hizo historia al Caudillo de la organización sanitaria de Guipúzcoa, diciendo que todos los problemas sanitarios de la provincia están totalmente resueltos. Se habilitó el primer sanatorio antituberculoso de mujeres, con capacidad para ciento diez camas, y se inauguró el Instituto Provincial de Sanidad, hace ocho años; la Estación Sanitaria del Puerto

de Pasajes, con su centro secundario de sanidad, correspondiente, el pasado año; magnífico centro secundario de sanidad, con todos los servicios y especialidades correspondientes a estos centros, en Tolosa, también en 1933, y en el año actual este sanatorio de Amara, donde han sido instaladas las ciento diez enfermas del Sanatorio de las Mercedes y que tiene capacidad para hospitalizar en él a doscientas cincuenta enfermas.

Agregó que, Dios mediante, para el año próximo se esperaba inaugurar otro pabellón en el Sanatorio de Amara, en comunicación con el que acaba de ser abierto, con capacidad para doscientos sesenta enfermos, hombres, y dedicar una parte del edificio, perfectamente aislada, para

(Continúa en la última página)

Piccioni renuncia a formar Gobierno

ROMA, 12 (URGENTE). -- ATTILIO PICCIONI, ENCARGADO DE FORMAR GOBIERNO, HA COMUNICADO AL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA, EINAUDI, QUE NO ESTA EN CONDICIONES DE HACERLO.--EFE.

Francia, sumida en el caos económico A CAUSA DE LAS HUELGAS

El partido socialista pide a Laniel que renuncie a sus radicales reformas

Como precio para reanudar el trabajo

París, 12.—Las huelgas han sumido a Francia en el caos económico, cuando los obreros y empleados de la industria privada han empezado a sumarse a la creciente huelga iniciada por el servicio civil público, en un desafío laboral a fondo contra el Gobierno Laniel.

Los funcionarios del Gobierno no sabían hoy a mediodía cuántos son los trabajadores afectados por las órdenes de huelga. Pero la cifra parece ser de más de dos millones, a que se llegó el viernes pasado. Es la huelga más considerable que se ha producido en diecisiete años.

(Pasa a la última página)

Aromas de Santidad en la plaza de Santa Mónica

Este mediodía ha sido abierto el sepulcro que guarda los restos de la Fundadora de las Hermanitas de los Ancianos Desamparados.— El Tribunal Eclesiástico, el Consejo General de la Orden y los médicos peritos, reconocen los sagrados despojos de la Sierva de Dios, Madre Teresa de Jesús Jornet Ibars.— En veinticinco años creó 103 Casas en España y América, bajo la advocación de la Virgen de los Desamparados

En olor de santidad fué enterrada hace 56 años, la sierva de Dios, Madre Teresa de Jesús Jornet Ibars, fundadora de la Congregación de Hermanitas de Ancianos Desamparados, y un aroma de santidad envolvía esta mañana la apertura del sepulcro y el reconocimiento de sus sagrados restos, en su casa de la plaza de Santa Mónica, y en cumplimiento de lo preceptuado por la Sagrada Congregación de Ritos. (Información completa en tercera página. Fotos Finezas.)



Saneamiento del mercado del vino

Acuerdos sobre inmovilización y reservas de vinos y alcoholes

Ayer, en el Palacio de Ayete, de San Sebastián, y bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado, se celebró Consejo de ministros, cuya referencia, facilitada por la Delegación Provincial de Información y Turismo de Guipúzcoa publicamos en cuarta página.

A la sombra del Miguelete

CERTAMEN DE CARCAJADAS

LAS TRES MEJORES BANDAS COMICO-TAURINO-MUSICALES, EN UN MISMO ESPECTACULO

LOS CUATRO TOREROS BUFOS MAS DESTACADOS, EN RENIDA COMPETENCIA

El jueves, día 20, por la noche, en la

PLAZA DE TOROS DE VALENCIA

El Empastre Carrusel 1953 Galas de Arte

El espectáculo más divertido del año organizado por la

Asociación de la Prensa

Nota: En días sucesivos daremos cuenta al público de los detalles de este grandioso acontecimiento cómico-musical.

Concurso periodístico sindical para el semestre de julio-diciembre de 1953

La Delegación Nacional de Sindicatos, de acuerdo con la Dirección General de Prensa, y a través del Servicio Nacional de Información y Publicaciones Sindicales, convoca un concurso para premiar reportajes con ilustración gráfica y fotografías aisladas sobre temas sindicales, publicadas durante el semestre julio-diciembre con arreglo a las siguientes bases:

Primera.—Se concederán dos premios de 10.000 y 5.000 pesetas, respectivamente, a los periódicos diarios, semanarios o revistas, cualquiera que sea su periodicidad, que publiquen los mejores reportajes con ilustración gráfica sobre temas y realizaciones sindicales: viviendas protegidas, residencias de verano, escuelas de formación profesional, colonización, granjas escuelas, instalaciones sanitarias de la Obra Sindical 18 de julio, instalaciones deportivas y trabajos de otra índole que se refieran a actividades laborales, industriales o agrícolas de carácter sindical. Los autores de estos reportajes serán premiados a su vez con 3.000 y 2.000 pesetas respectivamente.

Segunda.—Se concederán dos premios, uno de 5.000 y otro de 2.500 pesetas, a los periódicos, semanarios o revistas de cualquier periodicidad que hayan publicado las mejores series de fotografías sobre temas sindicales durante el semestre que abarca este concurso.

Tercera.—Se concederán tres premios, de 2.500, 1.500 y 500 pesetas respectivamente, a las mejores fotografías inéditas sobre temas sindicales.

Cuarta.—Los artículos publicados serán remitidos al Servicio Nacional de Información y Publicaciones Sindicales, Alfonso XII, 34, Madrid, en los primeros 10 días del mes de enero de 1954, adjuntando, para la oportuna comprobación, dos ejemplares del periódico, semanario o revista en que se hayan publicado.

Quinta.—Cada autor podrá pre-

sentar número ilimitado de trabajos.

Sexta.—El jurado estará formado por el secretario nacional de Sindicatos o jerarquía sindical por él delegada; el director general de Prensa o un representante de dicha Dirección; el jefe del Servicio de Información y Publicaciones Sindicales y los jefes de los Departamentos de Prensa y Publicaciones de dicho Servicio.

Séptima.—El fallo del concurso se hará público en el plazo de 15 días siguientes al del término de la entrega de los trabajos.

Octava.—Para poder apreciar la calidad fotográfica y artística de los trabajos publicados, pueden enviarse a este Servicio Nacional las fotografías originales.

Novena.—Cualquier consulta referente al concurso podrá formularse al Servicio Nacional de Información y Publicaciones Sindicales, Alfonso XII, 34, Madrid.

Cámara de Comercio Importación de productos españoles por Egipto

El presidente de la Cámara de Comercio ha recibido del secretario comercial de la embajada de Egipto la siguiente comunicación, que reproducimos para conocimiento de los interesados:

"Tengo el honor de comunicarle que, como consecuencia del Acuerdo de Pagos Hispano-egipcio, la Dirección General de la Importación del Cairo ha publicado que autoriza a los importadores egipcios para importar de España, con libras egipcias, las mercancías de origen español, en todas sus variedades y en las cantidades que se deseen. Es decir, que los exportadores españoles tienen la libertad de exportar a Egipto toda clase de productos españoles, sin ninguna dificultad."

DIETARIO VALENCIANO

PEÑA "EL PALLETER", EXCURSIONES.— Requena-Pantano de Buseo-Chulilla, en autocar, para el día 15 de agosto.

Peñón de Ifach-Guadalets-Benidorm, en autocar, para el día 23 de agosto.

Informes, en el domicilio social, Grabador Esteve, 7, teléfono 13369, Valencia.

"PENNA CHE", EXCURSIONES.— Esta sociedad verificará el próximo día 15, sábado, y el 16, domingo, una excursión en autocar para visitar Peñíscola, Tarragona, Barcelona y Montserrat, en "autopullman", con arreglo al itinerario previsto. Los socios y simpatizantes que tengan reservado billete para esta excursión, al igual que para la de Zaragoza y Monasterio de Piedra, pueden pasar a retirarlos cuando deseen. Informes, al teléfono 11184.

RADIO NACIONAL DE ESPAÑA EN VALENCIA.— 18: Vuestra música predilecta.— 18,30: Resumen de prensa. Tablón de anuncios. Información financiera.— 18,5: Pida usted un disco por teléfono y baile.— 19,30: España entera canta.— 20,15: La Voz de Valencia. Emisión regional.— 20,30: Nuevas grabaciones.— 21: Reflejos del mundo. Emisión misional.— 21,45: Escritores al habla: «El mundo es ansí».— 22: Diario hablado retransmitido.— 22,30: Fragmentos de ópera.— 23: ¡Ritmos!.— 24: «Concierto número 1 en mi menor para piano y orquesta», de Chopin.— 0,30: Música en la penumbra.— 1. Cierre de la estación.

RADIO ALERTA.— 20: Notas de sintonía.— 20,5: Apertura musical.— 20,15: Índice de espectáculos.— 20,20: Planos y escenas.— 20,25: Orquesta Percy Faith.— 20,45: Noticiario del mar.— 21: La voz del Movimiento.— 21,15: Oberturas famosas.— 21,30: «Cara al Sol».— 21,45: Agenda local.— 22: Diario hablado de Radio Nacional de España.— 22,15: Discos solicitados.— 22,45: Micrófono esperantista.— 23,15: Mantovani y su orquesta.— 23,30: Gaspar, Laredo y Lloréns.—

Cotizaciones de frutos en el Mercado de Abastos de Valencia

Relación detallada de géneros vendidos y cotizaciones correspondientes al día de la fecha:

FRUTAS
Ciruelos: 1'60, 2'50 y 1.
Higos: 2'50, 3'50 y 2.
Manzanas: 3, 4'25 y 1'50.
Melones: 1'60, 2'25 y 0'70.
Melocotones: 4, 6 y 2.
Membrillos: 1, 1'50 y 0'80.
Peras: 5'25, 8 y 2.
Uva: 2'50, 3 y 1'35.
Sandías: 0'70, 1 y 0'50.

VERDURAS
Acelgas: 0'75, 1 y 0'50.
Ajos secos: 7, 8 y 5.
Berenjenas: 1'75, 3 y 1.
Carlotas: 3, 5 y 1'50.
Cebollas: 0'20, 0'30 y 0'10.
Chirivías: 1'70, 2'25 y 1'50.
Garrofón: 1'60, 2 y 1'25.
Herradura: 3'50, 4 y 3.
Judías verdes: 4'75, 6'25 y 3.
Lechuga: 3'75, 4'50 y 2'50.
Limonas: 5, 6 y 4'50.
Nabos: 2, 2'50 y 1'50.
Patatas: 1'80, 2 y 1'50.
Pepinos: 0'75, 1 y 0'50.
Pimiento color: 5, 6'50 y 3.
Pimientos verdes: 1'60, 2 y 1.
Rábanos: 1'50, 2 y 1.
Tabella: 1'75, 2 y 1'50.
Tomates: 1'80, 2'25 y 1'50.

23'45: Nuestra despedida.— 24: Fin de la emisión.

FARMACIAS DE GUARDIA.— Plaza de la Reina, 1 (esquina Mar); Avenida de José Antonio, 7; Músico Peydró, 28; Maldonado, 22; Barcas, 13; San Vicente, 110; Colón, 40; Cuarte, 51; Cuenca, 56; Ciscar, 13; Ribera, 12; Trinidad, 1 (puente madera); plaza de Calatrava, 2.

Servicio de madrugada: Barcas, 13; Cuenca, 56; Ciscar, 13; Trinidad, 1 (puente madera); plaza Calatrava, 2.

Distrito Marítimo. Escalante, 266; José Benlliure, 23; Floresta, 3.

Servicio de madrugada: Escalante, 266; Floresta, 3.

¡OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los cuerpos que indicamos a continuación, os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del «Instituto Editorial Reus». He aquí las oposiciones anunciadas: Anunciados exámenes de ingreso en el Cuerpo de Médicos de la Marina Civil.— 100 plazas para oficiales en el Banco de España.— 21 para auxiliares del Ministerio de Trabajo, con 7.000 pesetas anuales, más una paga extraordinaria en diciembre.— Ingreso en el Magisterio nacional (numerosas plazas).— 75 de auxiliares administrativos masculinos en Madrid para el Banco Hispano Americano.— 30 para técnicos mecánicos de señales marítimas (antes, toreros de faros).— Peritos agrícolas (número ilimitado de plazas). Clases orales y por correspondencia para taquimecanógrafos, cultura general, banca y comercio. Próximas oposiciones para notarios, auxiliares y oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones, procuradores y carteros urbanos. Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese al «Instituto Editorial Reus», Preciados, 6 y 23, y Puerta del Sol, 12, Madrid. Único centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

AYUNTAMIENTO

Subasta de adjudicación de obras

Celebrada en el día de hoy la subasta para la adjudicación de las obras de ampliación de la vía pública de la calle de Sagunto, al expropiarse la casa número 212 de la misma, consistente en pavimentación de calzada y aceras, red de imbornales, bajadas de agua y accesorias, ha sido adjudicado provisionalmente el remate al autor de la proposición más ventajosa, don Francisco Víguer Salvador, que ofrece realizar dichas obras por el presupuesto de contrata, que asciende a 166.353,12 pesetas y con la baja de una unidad y noventa centésimas por ciento.

Dicho acto ha sido presidido por el ilustrísimo señor concejal don José Daniel Arnedo Ruiz, habiéndose presentado tres licitadores para tomar parte en dicha subasta.

Diputación Provincial

SUBASTA DEL PAVIMENTADO CON FIRME ESPECIAL DE LA CARRETERA PROVINCIAL DE CUARTA DOMENO

La Diputación Provincial ha aprobado el pliego de condiciones económico-administrativas y facultativas que ha de regir en la ejecución de las obras—por subasta— del proyecto de pavimentado con firme especial de hormigón mosaico, en la carretera provincial de Cuarta a Domeño—travesía de Manises—.

A este fin se hace público que durante ocho días, a partir del 9 de los que cursan, estará expuesto el mencionado pliego en las oficinas de la Sección de Fomento de la Secretaría de la Corporación.

¿Qué tiempo hará mañana? Atención al pronóstico del sabio Pelhana



MOTORES INDUSTRIALES «VELLINO». todas potencias. Entrega inmediata. «La Casa del Automóvil». Colón, 52. Teléfono 10393. Valencia.

AZULEJOS ONDA SANAMIENTO RO-CALLA. CIPRIANO CASTELLO. EXPOSICION Y ALMACEN: GUILLEN DE CASTRO, 48. TEL. 19377.

IMPERMEABILIZANT. S generales ramo construcción: Azoteas, terrazas, edificios. Humedades, goteras, grietas, desaparecen completamente con los inmejorables productos fabricados «Protecciones impermeabilizantes». de Bilbao. Distribución, precios fábrica: Cipriano Castelló, calle Guillén de Castro, 48. Teléfonos 19377 y 30683. Valencia.

LEED **Jornada**



APRENDA A BAILAR los ritmos modernos en Estudio IRANZO. Centelles, 41. (Travesía Cádiz.)

GESTORIA OFICIAL JORDA TRAMITA PARA RAPIDAMENTE PASAPORTES PARA EL EXTRANJERO, PENALES, MATRICULAS, TRANSFERENCIAS Y CARNETS CHOFERS, COLON. 30. TEL. 16923.



DESEA APRENDER A BAILAR? Acude a Academia Baile. Clero, 11. segunda. Clases particulares. Enseñanza garantizada.

Estos anuncios se admiten en la administración de **JORNADA** Pintor Sorolla, 8, de 9 a 1 y de 4 a 7

A la sombra del Miguelete

Aroma de santidad en la plaza de Santa Mónica

Este mediodía ha sido abierto el sepulcro que guarda los restos de la Fundadora de las Hermanitas de los Ancianos Desamparados.-- El Tribunal Eclesiástico, el Consejo General de la Orden y los médicos peritos, reconocen los sagrados despojos de la Sierva de Dios, madre Teresa de Jesús Jornet Ibars.-- En veinticinco años creó 103 casas en España y América, bajo la advocación de la Virgen de los Desamparados

En la mañana de hoy ha tenido lugar en nuestra ciudad un extraordinario acontecimiento que augura en fechas próximas el alumbramiento al mundo de una excelsa gloria valenciana: la beatificación de la sierva de Dios, madre Teresa de Jesús Jornet Ibars, fundadora y primera superiora general de las Hermanitas de los Ancianos Desamparados, que logró poner el orbe entero bajo el pabellón de la Virgen de los Desamparados, sembrando



El postulador general de la causa, en Roma, reverendísimo señor don Jaime Flores, rector del Colegio Pontificio Español

do por doquier los asilos de su bendita protección.

Las informaciones

Las informaciones se han llevado a cabo con rapidez inusitada en estos casos, dado el especialísimo interés del excelentísimo señor arzobispo por la pronta exaltación de esta religiosa valenciana. En lugar de los dos años, frecuentemente prorrogados que se señalan jurídicamente para el proceso, el tribunal eclesiástico diocesano lo ha ultimado felizmente en cuatro escasos meses, realizando sesenta sesiones, que han culminado hoy con la exhumación y reconocimiento de los restos mortales de la sierva de Dios.

Tribunal y asistentes

A las 10'30 horas, reunido en la cripta situada bajo el altar mayor de la iglesia, el Tribunal Eclesiástico, integrado por los jueces delegados ilustrísimo señor don Honorato Ribas, muy ilustre señor don José Ferragud y reverendo señor don José Songel; los subpromotores de la fe, muy ilustre señor don José María Belarte y reverendo señor don Carlos Pérez; el postulador general, expresamente venido de Roma, reverendo don Jaime Flores; el vicepostulador, reverendo don Luis Casesnoves, y el notario, reverendo señor don Eduardo Marín.

Se hallan presentes los médicos

peritos convocados al efecto, doctores don José Calatayud y don Manuel Segura; los testigos instrumentales, reverendo don Juan Rodríguez Corrales, reverendo don Vicente Tamarit Montañana; el doctor don Rafael Campos Fillol y el señor don Donato Crespo Laguna.

En lugar distinguido, el Consejo Mayor General de la Congregación: muy reverenda madre superiora general, sor Mercedes del Niño Jesús Villarrica; la vicesuperiora reverenda madre sor Angela de la Purificación Diaz; la reverenda madre Economa, la madre secretaria y dos consiliares del Consejo. Junto al sepulcro de la fundadora, y provistos de sus respectivos instrumentos, los sacristanes José Pascual Moreno López y Francisco Marimón Seña; albañiles, Arturo Martínez Bort, maestro de obras, Vicente Barques Bosch y Rafael Alcañiz Rosales; marmolistas, Elix Cuiat Garrido, maestro, Ernesto Calpe Gil y Vicente García Domingo; hojalateros, Amadeo Valls Romero y Ramón Valls Romero; carpintero, Andrés García Cascón.

Se procede en primer lugar a la solemne toma del juramento de fidelidad y estricta observancia del cometido de sus respectivos cargos a los miembros del tribunal, médicos, peritos y testigos instrumentales, que efectúa el presidente monseñor Ribas, arcediano de la Metropolitana. Acto seguido comienza el trabajo de los maestros albañiles y carpintero, que se realiza con la exacta circunspección requerida para estos casos.

Apertura del sepulcro

Son las 11'30 horas de la mañana. El mármol lateral del sepulcro comienza lentamente a ceder. Un clamor de emoción contenida resuena en la pequeña cripta subterránea. Arriba, sobre el pavimento de



La M. Rvda. M. Superiora general, sor Mercedes del Niño Jesús Villarrica, junto al nuevo féretro de la sierva de Dios

la iglesia, la comunidad de las hermanitas, arrodilladas, en profunda oración, se esfuerza en atisbar por el hueco entreverado de la bóveda los magnos sucesos que van a desarrollarse en breve. Un muro de ladrillo aparece tras el mármol, y es derribado con presteza por los obreros. A las 11'40 aparece ante la vista el pie del ataúd, colocado sobre una plancha protectora de zinc. A las 11'55 se extrae finalmente el mismo, y se le deposita reverentemente sobre una amplia mesa preparada al efecto. El aspecto del féretro, corroído por los ácidos y la fuerte humedad, presenta un color rojizo, con tonalidades grises y azules, sobre el fondo plateado del zinc.

Los hojalateros entran en seguida en funciones. La expectación es enorme.

Se sabe perfectamente que el estado físico de los restos es cuestión indiferente en cuanto a la beatificación de la madre. Se recuerda oportunamente por alguien que de la insigne mártir de nuestros días, María Goretti y del beato Papa Pío X, fueron casi nulos los restos encontrados. No obstante, es la emoción de hallarse en breve ante un conjunto tal de posibles reliquias, lo que embarga el religioso espíritu de los presentes. Por la mirilla de cristal de la parte superior del féretro se distingue un cráneo completo, con el maxilar inferior caído. Hábilmente se desprende la tapa. Nuestros ojos contemplan con respeto un amasijo informe: la calavera, el hábito apenas reconocible, trozos de ropa blanca, todo ello de aspecto calcinado, como si el fuego devorador del tiempo hubiera ansiado consagrar en su crisol aquellos benditos restos.

«Conmino la excomunión»

En estos instantes se agita una campanilla y el presidente del Tribunal Eclesiástico, monseñor Ribas, pronuncia con solemne acento la siguiente conminación:

“En este momento conmino la excomunión “latae sententiae”, en que se incurrirá “ipso facto” por la autoridad de la Sagrada Congregación de Ritos, contra cualesquiera, de cualquier estado, dignidad o condición, ya sea eclesiástica, ya sea secolar, que se atreviesen o intentasen, aunque fuera por devoción, a quitar o sustraer algo del sepulcro o del cuerpo de la Sierva de Dios, de sus vestidos o del féretro, o a meter cosa alguna en ellos.”

Se extiende una sábana bajo el féretro. Los médicos peritos, envueltos por completo en sus blancas batas, proceden al reco-



Los médicos peritos reconocen los restos de la Madre Teresa de Jesús Jornet Ibars

nocimiento técnico de los restos. Hay un arcón adjunto para depositar las reliquias y sobre otra mesa un nuevo y pequeño ataúd con un hábito de la Congregación, donde se han de trasladar los mortales despojos para su inhumación. Sobre las mejillas de muchas hermanas ruedan las lágrimas; algunas recuerdan aún el momento lejano de su entierro, la figura corporal y viva de la madre fundadora.

Sobre el cráneo desnudo, una corona de flores, de artificio, y una corona de espinas, símbolo de la que ella quiso desprender de Cristo en su ancianidad.

Caen al arcón los negros hábitos, y los vestidos interiores, mejor conservados, de color miel a rayas y cuadros amarillos y negros. Entre las costillas, un crucifijo de metal, verdoso y tosco por la herrumbre. El esqueleto, casi entero, salvo algunos huesos consumidos. El notario del Tribunal consigna exactamente los detalles. Hueso por hueso, los doctores van colocando, reconstruyendo en el nuevo féretro, los restos de la madre Teresa. Terminado el traslado, los hojalateros destrazan el antiguo ataúd que se introduce también en el arcón susodicho.

En la cripta queda tan sólo la nueva urna de zinc. La comunidad de Hermanitas de los Ancianos Desamparados desfila, casi en éxtasis, con la exactitud de quien venera en fe a una próxima santa valenciana. Rezamos todos, casi inconscientes, en mezcla extraña de confianza y orgullo, a esta ilustre religiosa de origen leridano por la geografía, pero de carácter valenciano por su historia toda.

En los momentos de cerrar esta edición se efectúa la inhumación de los despojos. En la urna se introduce, para constancia perenne del hecho, un tubo de zinc lacrado con las actas del suceso firmadas por todos los presentes y un frasco de cristal conteniendo sendos ejemplares de JORNADA, “Levante” y “Las Provincias” de la fecha del día. Se ausura el féretro, se precinta con cintas de seda y se pone la cre en las junuras en toda su extensión, imprimiéndose el sello propio del Tribunal Eclesiástico.

A continuación, los maestros albañiles y carpinteros colocan en su mausoleo el féretro donde los restos de la madre Teresa de Jesús Jornet esperarán el día dichoso y feliz de la Resurrección Universal.

Nuevos planes de estudios universitarios

Libertad de precio, circulación y comercio de las maderas de Guinea

Acuerdos del Consejo de Ministros

SAN SEBASTIAN, 12. — En la Delegación Provincial de Información y Turismo de Guipúzcoa se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros, celebrado en el día de ayer en el palacio de Aya, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado.

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO. — Decreto-ley por el que se modifica el artículo 31 del reglamento de la Real y Militar Orden de San Fernando. — Decreto por el que se autoriza al Instituto Nacional de la Vivienda a otorgar los beneficios de la ley de 19 de abril de 1939 a la Asociación Mutua Benéfica del Ejército. — Orden por la que se dispone la libertad de precio, circulación y comercio en la metrópoli para las maderas de los territorios del golfo de Guinea. — Orden por la que se regula la campaña vinicolalcoholera de 1953-1954. — Orden por la que se dan normas para el cumplimiento del decreto de 19 de diciembre de 1952 sobre consumo de fibras textiles vegetales de producción nacional. — Orden por la que se regula la constitución y funcionamiento de la Comisión Interministerial del Alcohol. — Recursos de agravios. — Expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES. — Decretos por los que las representaciones diplomáticas en Iraq, Líbano y Jordania se elevan a la categoría de embajada, en correspondencia a lo decretado por los gobiernos de dichos países con respecto a sus representaciones diplomáticas en España. — Concesión de beneplácito a nuevos jefes de misión. — Acuerdo comercial de pagos hispano-chileno. — Convocatoria de oposiciones a plazas de agregados de Economía Exterior.

JUSTICIA. — Decretos de personal. — Expediente de obras sobre reforma del proyecto del palacio de Justicia de Pontevedra. — Expedientes de trámite, indulto y libertad condicional.

EJERCITO. — Decretos por los que se asciende al empleo de general de brigada a los coroneles de infantería don Antonio Martín Bilbaino y don Crescencio Pérez Bolumburu. — Decreto por el que se asciende al empleo de general de brigada al coronel de caballería don José Samaniego Gómez. — Decretos por los que se asciende al empleo de auditor general a los coroneles auditores don Angel Bernal Algara y don Federico Casanz Pons. — Decreto por el que se concede la cruz del Mérito Militar con distintivo blanco, pensionada, al teniente de infantería don José Torrens Martínez. — Decretos por los que se transmite a don José Falcó Agulló, don José Segarra Bou, doña Josefina Ripollés Julve y a doña Teresa López Garventus las pensiones causadas por don Jaime Falcó Tovar, don José Segarra Ripollés y don Pedro Moreno López, respectivamente. — Expedientes de adquisición de material.

MARINA. — Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de ley sobre permuta de terrenos entre la Marina y el Ayuntamiento del Ferrol del Caudillo. — Acuerdo sobre redención de censos que gravan dos fincas adquiridas por el Patronato de Casas de la Armada. — Acuerdos sobre competencias de jurisdicción. — Acuerdos relacionados con tres expedientes de construcciones en curso de ejecución y fabricación de armamentos. — Acuerdo sobre aplicación de la ley de 12 de junio de 1940 a un suboficial. — Baja en la Armada del destructor «Huesca». — Franquicias arancelarias. — Expedientes de trámite.

HACIENDA. — Acuerdo por el

que se remite a las Cortes un proyecto de ley sobre ampliación de plazo de mantenimiento de determinados recargos municipales en favor del Ayuntamiento de Sevilla. — Decreto por el que se modifican determinados artículos de los estatutos del Banco de Crédito Local de España. — Decreto por el que se concede a la Sociedad Española de Automóviles de Turismo bonificaciones arancelarias previstas en el decreto de 31 de julio de 1931. — Decreto sobre nuevas tarifas postales para la correspondencia con el extranjero, en cumplimiento de acuerdos de la Unión Postal Universal. — Distribución de fondos del mes. — Combinación de personal. — Expedientes de trámite.

GOBERNACION. — Decreto sobre designación de jueces instructores de expediente a funcionarios de los Cuerpos Nacionales de Administración Local. — Decreto sobre disolución de las entidades locales menores Muga y Vallmayor (Burgos). — Decreto por el que se deniega la segregación del Ayuntamiento de Teo, del partido judicial de Padrón, y su agregación posterior al de Santiago de Compostela. — Decreto sobre constitución en entidad local menor de la parroquia de Escoain (Huesca).

— Decreto sobre constitución de entidad local menor de Santa Justa (Huesca). — Decreto por el que se autoriza al Ministerio de la Gobernación para concertar con el Instituto Nacional de la Vivienda y la Caja Postal de Ahorros, los préstamos necesarios para la construcción de viviendas a funcionarios de la Dirección General de Telecomunicación. — Decreto sobre declaración de urgencia de las obras de instalación de una piscifactoría por la Diputación Provincial de Pontevedra, en Muñio Grande, Ayuntamiento de Cotobad. — Decretos de personal. — Acuerdo sobre renovación del convenio con las compañías de ferrocarriles, para el servicio de paquetes postales internacionales. — Acuerdo por el que se autoriza a la Dirección General de Correos y Telecomunicación para restablecer el tráfico por cable Vigo-Emden. — Expediente de aceptación de terrenos ofrecidos por el Ayuntamiento de San Sebastián para construir un edificio con destino a Gobierno Civil de la provincia, y acuerdo de que se formalice el correspondiente proyecto. — Acuerdo sobre subvención a templos parroquiales devastados en la guerra. — Expedientes de aceptación de un solar para nuevo edificio de Gobierno Civil de Cádiz, y adquisición de otro para nueva casa de Correos y Telecomunicación de Arrecife de Lanzarote, de revisión de precios y de personal. — Información sobre asuntos del Departamento.

OBRAS PUBLICAS. — Decreto por el que se fijan las anualidades de los años 1953 y 1954, para las obras de proyectos reformados de la carretera local de Pineda de la Sierra a la de Lerma, y la estación de Asenso, trozo único (Burgos). — Decreto por el que se declaran indemnizables los perjuicios que se irroguen a los vecinos de los pueblos de la zona embalsada por el pantano de Santa Teresa, en el río Tormes. — Decreto por el que se declaran de urgente ejecución, a los efectos de expropiación forzosa, las obras correspondientes a la concesión otorgada a la Sociedad General de Aguas de Barcelona, S. A., para aprovechar las aguas del río Llobregat.

Decreto por el que se declaran de urgente ejecución, a los efectos de expropiación forzosa, las obras de construcción del camino vecinal de Orihuela al Seminario Con-

iliar de San Miguel y la Purísima Concepción (Alicante). — Decreto por el que se autoriza a don José Luis Oriol la desecación de terrenos pantanosos en términos municipales de Oliva (Valencia), Denia y Verger (Alicante). — Decreto por el que se aprueba definitivamente el proyecto reformado de las obras del dique de encauce exterior de la desembocadura del Bidasoa, en el puerto de Fuenterrabia (Guipúzcoa). — Decreto por el que se autoriza a contratar, mediante subasta, la ejecución de las obras de pavimentación de la vía de enlace entre la red de carreteras nacionales y la zona portuaria, en el puerto de Cartagena. — Decreto por el que se autoriza a contratar directamente las obras de dragado en el canal de entrada del puerto de Gandia. — Decretos de personal. — Expedientes sobre iluminación de acceso a Madrid por la entrada de la calle de María de Molina; de enlace directo entre Las Palmas y el aeropuerto de Gando, y de distribución de seis anualidades, con cargo a Deuda del corriente año, para obras del pantano de Gabriel y Galán. — Expedientes de revisión de precios.

EDUCACION NACIONAL. — Decreto por el que se establecen los nuevos planes de estudio de las Facultades de Filosofía y Letras, Ciencias, Derecho, Medicina, Veterinaria y Ciencias Políticas, Económicas y Comerciales. — Decreto por el que se crea un Instituto Laboral de Modalidad Industrial y Minera en Azpetitia (Guipúzcoa). — Decreto por el que se crea el Colegio de Doctores y Licenciados en Ciencias Políticas, Económicas y Comerciales, Sección de Económicas y Comerciales. — Decreto por el que se crea el Colegio de Doctores y Licenciados en Ciencias Políticas, Económicas y Comerciales, Sección de Políticas. — Decreto por el que se da nueva redacción al título primero del reglamento de la Mutualidad de Catedráticos de Instituto. — Decreto por el que se modifica la redacción de los artículos 4 y 6 del reglamento de la Orden Civil de Alfonso X el Sabio. — Decreto por el que se autoriza un convenio especial entre el Estado y el Ayuntamiento de La Laguna para la construcción de edificios escolares. — Decreto por el que se declaran de urgencia las obras de conservación artística del edificio posada de la Hermandad en Toledo. — Decretos sobre adquisición del palacio de San Boal, en Salamanca, para la Escuela de Comercio. — Decreto sobre construcción de nuevo edificio para la Escuela de Comercio de Oviedo.

Decreto por el que se declara monumento histórico-artístico el monasterio de San Toribio de Liebana (Santander), y otro por el que se declara conjunto artístico la parte vieja de la ciudad de Melilla. — Decreto conjunto con la Secretaría General del Movimiento por el que se aprueba el Estatuto del Estudiante. — Decreto por el que se modifican los artículos 120, 121 y 122 del Estatuto del Magisterio, y se establece la situación de excedencia voluntaria con efectos especiales para los maestros consortes. — Orden conjunta con el Ministerio del Trabajo, por la que se aprueban los estatutos de la Mutualidad del Seguro Escolar.

TRABAJO. — Decreto por el que se modifican los artículos 70 y 77 del reglamento de Delegaciones de Trabajo.

INDUSTRIA. — Decreto por el que se autoriza a Ford Motor Ibérica, en nombre de una sociedad española, a construir para instalar en Barcelona una fábrica de tractores, de acuerdo con el concurso convocado por

Jornada en la Región

Alboraya

Fiestas al Santísimo Cristo de la Providencia

El pasado día 6 del presente celebró la fiesta que anualmente se dedica al Santísimo Cristo de la Providencia. Dicha fiesta se reduce estrictamente a lo religioso, en la que hubo misa mayor con sermón, a cargo del reverendo padre director del Colegio de Sordomudos de Valencia, en la que se cantó la Primera Pontifical de Perosi. Por la

tadas. Para estas obras, cuyo importe asciende a 507.073'83 pesetas han sido pedidas al Ministerio de Educación Nacional 180.000 pesetas y cuya subvención ha sido concedida, así como la ayuda económica solicitada a la excelentísima Diputación Provincial por 327.073'85 pesetas. Con la construcción de estas escuelas quedará atendida una



Imagen del Santísimo Cristo de la Providencia que se venera en Alboraya, la cual fué donada a la Parroquia por el Beato Juan de Ribera

tarde solemne procesión que si en anteriores años venía resultando lucidísima por el gran número de fieles que asistía de ambos sexos, este año ha tenido la particularidad de que en ella figuraban los guiones y estandartes de los Santos que en esta parroquia se veneran, con lo que atrajo al acto mayor número de asistentes.

Como en toda fiesta de nuestra huerta valenciana, no podían faltar los pasacalles de la banda de música y el disparo de tracas y castillo de fuegos aéreos.

Enhorabuena a los clavarios, que este año lo fueron Vicente Sanmartí Hurtado, José Aguilar Almenar, Vicente Navarro Lliso y Matias Monzó Serra.

MUNICIPALES

Continúan los trabajos de pavimentado de la travesía de Alboraya al Mar por las calles de Colón, Ronda de los Caídos y Partidas de Saboya y Masamardá, los cuales se encuentran bastante adelantados, aunque existe la dificultad del transporte de adoquines que se efectúa desde Alicante con barcasas.

Próximamente darán comienzo las obras para la construcción de una escuela unitaria de niños en las partidas de Saboya y Masamardá, dos escuelas unitarias en Cuatro Caminos y viviendas para los maestros

correspondientes a las escuelas de extensa zona de nuestra huerta en lo que a la enseñanza se refiere.

ESCOLARES

Por la Dirección General de Enseñanza Primaria y cumpliendo órdenes del Ministerio de Educación Nacional se han remitido por el fabricante de mobiliario escolar de Tabernes de Valldigna, don Federico Giner, el siguiente material destinado a la Escuela Graduada de Niñas:

Cuatro mesas planas de seis plazas y veinticuatro sillas para las mismas.

J. LLISTERMELLADO

Moncada

CULTURALES

La Biblioteca Pública Municipal, que se inauguró a fines del pasado julio se ve por las tardes de los días laborales y los domingos por la mañana muy concurrida, especialmente por el elemento joven deseoso de aumentar su cultura.

Por primera vez el domingo pasado la rondalla de nuestro Patronato de Educación y Cultura acompañó a 25 jóvenes de nuestro barrio Badia, que, dirigidos por el subdiácono José Peris, cantaron la Aurora por todas las calles de nuestra ciudad.

decreto de 15 de febrero de 1952.

AGRICULTURA. — Decreto por el que se reorganiza el Consejo Superior de Caza y Pesca Fluvial. — Decretos sobre organización de las Juntas Provinciales de Destrucción de Animales Dañosos y Protección de la Caza. — Acuerdos sobre inmovilización y reservas de vinos y alcoholes en las cantidades necesarias para conseguir el saneamiento del mercado del vino.

SECRETARIA GENERAL DEL MOVIMIENTO. — Informes sobre propuestas sindicales.

AIRE. — Decreto por el que se autoriza a contratar, mediante concurso, la adquisición de material para el Servicio Meteorológico. — Decreto por el que se modifica el artículo primero del de 10 de febrero de 1940, que creó la Comisión Codificadora Aeronáutica. — Franquicia de aduanas. — Expedientes de obras de modifi-

cación de emplazamiento del radiofaro de Somosierra. — Expediente de acopio de áridos y afirmado de trescientos metros en el aeropuerto de Santander, pistas de rodadura y zona de estacionamiento. — Expediente de obras de riego de conservación en la pista A. E. del aeródromo de Llana (Oviedo). — Expediente de obras de movimiento de tierras en los aeropuertos de Barajas (Madrid) y Muntada (Barcelona).

COMERCIO. — Movimiento de divisas. — Acuerdo comercial y de pagos con Chile.

INFORMACION Y TURISMO. — Decreto por el que se regula la función radiodifusora de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. — Orden acordada en Consejo de Ministros por la que se regula la exhibición de películas españolas previstas en las órdenes ministeriales de 1941 y 1944. — Informes sobre asuntos del departamento.

La lucha sorda por el Kremlin

Beria tenía una copia del testamento de Stalin

Malenkof, Molotof y Bulganin se acechan mutuamente

Tal vez en estos momentos las valijas diplomáticas procedentes de Moscú con destino a los Ministerios de Asuntos Exteriores de las llamadas grandes potencias occidentales van repletas de algunos informes y de un número infinito de conjeturas en torno a la autenticidad de los designios de los dirigentes o los que, en definitiva oportuna, hayan de ser los jefes del Kremlin.

Los embajadores de los Gobiernos occidentales y, en su ausencia, los ministros sustitutos afilarán sus lápices y agudizarán los sentidos. En su lenguaje, "la chute" (la caída) de Beria los cogió por sorpresa. Si fué o no, el dramático episodio que costó su brillante carrera y acaso la vida, una de las fases de la batalla sorda que se supone estar librándose en el Kremlin, poca cosa puede importar ya. Conviene al cuerpo diplomático —este es el consejo de los gabinetes de los gobiernos occidentales— atisbar el porvenir inmediato con atención muy concentrada.

En ese mundo de incertidumbre que se debaten los asuntos de Rusia se mueven también, no sólo el cuerpo diplomático acreditado en Moscú, sino gran número de los denominados expertos en cuestiones soviéticas. Uno de los mayores éxitos de la política exterior emana de la fórmula que encierra aquella frase de Litvinof recogida por Yigur en "La Estrella Roja":

—Nuestro verdadero triunfo reside en la habilidad que hayamos de desplegar para no perder la iniciativa y para sorprender en todo momento a los gobiernos capitalistas y a su diplomacia.

Al parecer, la vigencia de aquella recomendación no ha caducado. Desde las conferencias de Potsdam y Yalta, el ininterrumpido juego de finas de la diplomacia y la política soviéticas ha sorprendido siempre a su formidable adversario.

En el transcurso de varias semanas, desde la caída de Beria, los llamados expertos en asuntos rusos dividen sus conjeturas en los siguientes apartados:

a) Beria ha sido víctima de la "política blanda" que Stalin aconsejara para crear un clima de confianza ante las potencias occidentales.

b) Fueron el ejército y el partido comunista, aliados contra el ministro del Interior quienes provocaron su caída, temerosos de un mayor crecimiento de su poderío.

c) Originó la derrota de Laurenti Beria el fracaso del poder colegiado, la falta de iniciativa del directorio que sucedió a Stalin. (Pérdida del control político de los países ocupados e influidos, falta de energía en las cuestiones asiáticas y paralización de los resortes de información de la industria secreta de guerra de

las grandes potencias capitalistas.)

d) Se trata de un episodio de la lucha interior por la sucesión de Stalin, por la concentración del poder en una sola mano.

e) El hecho se debe simplemente a una consecuencia de la reacción del partido comunista (Malenkof) frente a los intentos de Beria de romper el equilibrio de la "troika" compuesta por Georgi Malenkof, Viachesla Molotof y Laurenti Beria.

Una nueva versión recorre, a través de los informes secretos, las mesas de las cancellerías:

"Beria poseía una copia au-

téntica del testamento de Stalin y se consideraba único intérprete de la "ofensiva de paz" que Stalin legó a sus sucesores. Para llevar adelante su propósito contaba: con la colaboración de la eminencia gris de los asuntos económicos, Kaganovich, que le ha traicionado en el último instante; con la adhesión incondicional de Ignatief (cabeza de turco del famoso proceso de los médicos), ministro de Seguridad y lugarteniente de Beria; Melnikof, primer secretario del partido comunista ucraniano y colaborador íntimo de Kruchef, quien, a su vez, es hombre de confianza de Malenkof; con la enor-

me fuerza de la policía rusa y de los países satélites y de los "cerebros fríos" de los partidos comunistas del exterior. Estos últimos, en el peor de los casos, para reforzar el poder de Beria, debían recabar apoyo de las grandes potencias occidentales so pretexto de ser el único camino para una total convivencia con la U.R.S.S. hasta llegar a un acuerdo de no agresión signado por Beria como jefe del "nuevo régimen" soviético..."

Con motivo de la rehabilitación de los "médicos criminales", golpe de mano hábilmente dirigido contra la policía como elevación artillera contra Beria, sonó el nombre de un miembro

del partido comunista húngaro, de apellido rusificado, Pavelief, y de un informe secreto "I-MC". Según este informe Stalin había llamado varias veces, con premura, a su lecho de muerte a Beria. Lo que ambos hablaban es cosa que no se sabrá jamás. Sin embargo, algunos corresponsales extranjeros, registraron esta frase de Stalin por aquel tiempo pronunciada con ocasión de una reunión de representantes de soviets regionales:

—Si, si... Malenkof respira con el partido; tanto que desea abnegadamente ser mi único sucesor.

"Stalin temió siempre la amenaza de un golpe de estado militar. Jamás en su larga y tortuosa carrera permitió el paso del Ejército a la política ni ensayó a utilizarlo contra sus enemigos. Durante la guerra, la desconfianza en los generales y el temor a su popularidad que pudieran adquirir inspira su conducta. Hubo de realizar un gran esfuerzo para decidir la supresión de los comisarios políticos que destruían la moral de las tropas rojas ante la presencia de un enemigo más odiado: los nazis. Asume el grado de mariscal y ejerce mando supremo de los ejércitos para prevenir el advenimiento de un generalísimo vencedor.

La muerte de Stalin modifica el paisaje. El símbolo vuelve a ser Zukof, que sale del exilio para ocupar el segundo puesto de la jerarquía militar, detrás del mariscal Bulganin, mientras que otro mariscal, Vorochilof, es elevado al simbólico puesto de jefe del Estado soviético. Nadie es hoy más elevado, mejor pagado, más privilegiado que los jefes militares soviéticos. Estos, en virtud de una regla que rige para los estados del tipo del soviético, odian a la milicia política, este falso ejército presto a disputarse las ventajas materiales. Puede ser también —pero esto es una deducción y no una información— que se haya hecho a Beria responsable de los sucesos de Berlín y de los disturbios que hubieron de reprimir los soldados. En todo caso, los generales han tomado parte contra él. Como en caso muy análogo, la Wehrmacht tomó parte, en 1936, contra Roehm y Strasser. Beria, que había jugado y obtenido todas las suertes contra el partido comunista, no tuvo ninguna suerte contra el Ejército. Se abatió delante de una muralla de acero."

El jefe del Kremlin, antes de morir, vió sin duda la carta adversa que esperaba a Beria, en quien había confiado para la prosecución de su nueva política "evolucionista". En más de una declaración se apresuró a decir antes de su muerte, en periódicos, ante corresponsales extranjeros y en diversos congresos y reuniones: "El capitalismo y el comunismo pueden convivir. La guerra no es inevitable."

GALO HIERRO
(continuará)

ANTES DE OCTUBRE

Revisión total de la política exterior

Rumores sobre la caída en desgracia de Foster Dulles (Crónica especial para JORNADA, de Allan Shivers)

Antes de comenzar sus vacaciones de cinco meses, el Congreso norteamericano ha querido lanzar algunas flechas al secretario de Estado, Foster Dulles. Es la segunda vez, en medio año, que circulan rumores en Washington sobre la desgracia y próxima revocación de Dulles. Sus críticos en el Congreso y en la Casa Blanca le reprochan, según sus tendencias, una política demasiado "arriesgada", o, por el contrario, "demasiado confusa" y desprovista de claridad.

"Dulles —declaraba un observador citado por el "Manchester Guardian"— entrará en la historia como la única veleta que haya llevado nunca sombrero de ala levantada."

Según el "New York Times" los cuatro jefes del Senado que debían acompañar a Dulles a Seúl "dieron signos de alivio" cuando la prolongación de las sesiones del Congreso les impidieron partir. Dulles les pidió que fueran a unirse a Corea y rehusaron.

En el Senado se reprocha a Dulles de "sembrar la confusión no sólo entre el adversario, sino también en las filas de la opinión pública y los aliados". Con la ascensión del senador Knowland al "leadership" del Senado y con el nombramiento del senador Fergusson para la presidencia de la comisión política, Dulles encontrará aumentadas las dificultades. En efecto, su política cuadra mal con las exigencias que el senador Fergusson formulaba en la revista "Newsweek".

"Nuestra política extranjera debe ser dinámica, clara y segura, a fin de que cada norteamericano y el resto del mundo la comprendan. Pasaremos a la ofensiva, iremos adelante en Europa y en Asia."

Ahora bien; hasta el presente, como ha hecho notar la revista "U. S. News and World Re-

port", los "Estados Unidos no han aprendido todavía a tomar la ofensiva: he aquí la razón de nuestros contratiempos. Siempre esperamos que la otra parte haya abatido sus cartas. No sabemos tomar la iniciativa, y cuando se produce un acontecimiento siempre quedamos sorprendidos."



Bedell Smith

"Dulles, después de seis meses, está en una posición poco segura. Ike es un hombre muy prudente. Dulles se inclina hacia una política más audaz. De ello resultan tensiones."

"El general Bedell Smith es quien goza de la confianza de Eisenhower respecto a las cuestiones de política extranjera y militar. Smith es el primer ayudante de Dulles y antiguo jefe de Estado Mayor de Ike en Europa. Smith es el hombre que cada vez más dirige la política norteamericana hacia un nuevo cambio."

Según toda verosimilitud este cambio es el que acaba de desvelar Hanson Baldwin, crítico militar del "New York Times" y portavoz oficioso del Pentágono. He aquí la sustancia del largo estudio publicado por Baldwin:

Primero: La caída de De Gasperi, la actitud de Francia y la ofensiva rusa de paz, han hundido al Ejército europeo. Adenauer puede ser batido en las elecciones. Europa se dirige a cambios profundos y la política militar que hemos apoyado parece condenada. Pero la recrudescencia del nacionalismo en Europa no es solamente un factor desfavorable. Ya que este nacionalismo que se opone al rearme de Alemania es también el mayor enemigo del comunismo. Adquiriendo confianza en su propia fuerza, Europa está en camino de dar nacimiento a esa "tercera fuerza" con la que ha soñado tanto tiempo. Ni los Estados Unidos ni Rusia pueden dictarle su porvenir.

Segundo: Como, por otra parte, Europa se opone a un aumento rápido de su potencia militar y no sigue a los Estados Unidos en su política asiática, Norteamérica deberá confiar más bien en su propia fuerza y volver a una estrategia "periférica", y ésta dará mayor importancia a la potencia naval y aérea de los Estados Unidos, en detrimento de su potencia terrestre.

Tercero: Las concesiones políticas de Francia al Vietnam han sido débiles y tardías y la táctica militar francesa dejó mucho que desear... Es esencial que los Estados Unidos modifiquen fundamentalmente su política respecto a este problema, puede ser que asumiendo una parte mayor del fardo de la guerra.

En conclusión, Hanson Baldwin señala que "todas las concepciones político-militares de los últimos cinco años serán radicalmente revisadas de aquí al mes de octubre. Debemos hacer frente a políticas nuevas en un mundo nuevo. Pero las dos claves del equilibrio de fuerzas en el mundo continúan siendo Alemania y Japón."

LOS DEPORTES

II prueba cicloturista, organizada por la Peña Ciclista Excursionista y patrocinada por JORNADA

Primera etapa. — Valencia-Alcudia de Crespins
(Patrocinada por «Gimson» Burguet y Millán)

14 agosto. — Salida a las 8 de la mañana

ITINERARIO	Kilómetros		Horario
	parciales	totales	
Valencia	0	0	8 mañana
Catarroja	8	8	8'16
Algínet	16	24	8 48
Alcudia Carlet	8	32	9 04
Montortal	3	35	9'10
Alberique	6	41	9'26
Puerto Cárcer	8	49	9'44
Alcudia Crespins	8	57	10'00

Segunda etapa. — Alcudia de Crespins-Villena
(Patrocinada por Neumáticos Hutchinson)

14 agosto. — Salida a las 4 de la tarde

ITINERARIO	Kilómetros		Horario
	parciales	totales	
Alcudia Crespins	0	0	4 tarde
Vallada	12	12	4'24
Mogente	6	18	4'36
Fuente La Higuera	15	33	5'06
Villena	23	56	5'52

Tercera etapa. — Villena-Alicante

(Patrocinada por Vicente Tamarit e Hijos)

15 agosto. — Salida a las 8 de la mañana

ITINERARIO	Kilómetros		Horario
	parciales	totales	
Villena	0	0	8 mañana
Sax	13	13	8'26
Elda	10	23	8'46
Novelda	9	32	9'04
Monforte	3	35	9'10
Puerto Pedreñas			
Alicante	23	58	10'00

Cuarta etapa. — Alicante-Callosa de Ensarriá

(Patrocinada por Neumáticos S. I. G. A.)

15 agosto. — Salida a las 3 de la tarde

ITINERARIO	Kilómetros		Horario
	parciales	totales	
Alicante	0	0	3 tarde
San Juan	9	9	3'18
Campello	4	13	3'26
Villajoyosa	20	33	4'06
Benidorm	10	43	4'26
Altea	10	53	4'46
Callosa de Ensarriá	13	66	5'12

Quinta etapa. — Callosa de Ensarriá-Gandia

(Patrocinada por D. Antonio Baquedano — Orbea)

16 agosto. — Salida a las 8 de la mañana

ITINERARIO	Kilómetros		Horario
	parciales	totales	
Callosa de Ensarriá	0	0	8 mañana
Altea (cruce)	0	0	8'30
Benisa	15	15	9'00
Gata	13	28	9'26
Ondara	8	36	9'42
Vergel	2	38	9'44
Oliva	14	52	10'12
Gandia	8	60	10'30

Sexta etapa. — Gandia-Valencia

(Patrocinada por Artículos Deportes A. Moral)

16 agosto. — Salida a las 4 de la tarde

ITINERARIO	Kilómetros		Horario
	parciales	totales	
Gandia	0	0	4 tarde
Favareta	22	22	4'44
Cullera	5	27	4'54
Sueca	6	33	5'06
Sollana	10	43	5'26
Silla	10	53	5'46
Catarroja	5	58	5'56
Valencia	8	66	6'12

Para el Valencia y Mestalla ya empezó la temporada

Los dos partidos que jugó el combinado en Mahón terminaron con empate

Decididamente, el Atlético de Bilbao jugará en Mestalla el 13 de septiembre

Para los valencianistas empezó ya la temporada, con esos dos partidos que han jugado en Mahón. Nos informa de los pormenores de este viaje, Vicente Peris, que llegó esta mañana con los jugadores.

—¿Resultados obtenidos?
—En los dos encuentros, el tanteo fué el mismo: empate a dos goles.

—¿Qué finalidad tenían estos encuentros?

—Los organizó la comisión de fiestas de Alayor, un pueblecito próximo a Mahón. El año pasado llevó al Barcelona y en esta ocasión quiso presentar un combinado del Valencia-Mestalla contra una

equipo del día anterior, cambiando únicamente a Otto por Pitarch y alineándose Venys de extremo izquierdo. Nosotros alineamos a Tímor, Goterris, Asensi, Agramunt, Canito, Puchades; Mañó, Fuertes, Serer, Sócrates y Seguí. Empezó jugando Sendra, pero se lastimó y le substituyó Canito. Afortunadamente, el percance del suecano no tiene importancia.

—¿Mostraban deseos de jugar los merengues?

—Unas ganas tremendas. Lo mismo los jugadores del Valencia que los de Mestalla actuaron con un entusiasmo grande. Y en cuanto a Puchades, repito que ha hecho un fútbol realmente magnífico.

—¿Qué planes hay ahora, en los preliminares de la temporada?

—El día 14, por la mañana, presentación de los jugadores del Valencia, y por la tarde, los del Mestalla. Seguidamente se iniciarán los entrenamientos.

—¿En Mestalla?

—No. La hierba está empezando a crecer ahora y sería perjudicial que se pisara el terreno. El Mestalla se entrenará en el campo del Sagunto y el Valencia en el Estadio Universitario, o en el campo del Camino Hondo. Esto ya lo dirá Quincoces.

—¿Habrá partidos amistosos antes del torneo?

—Los acostumbrados: en Burjassot, Alberique y otros dos de mayor importancia, los días 30 de agosto y 6 de septiembre. En firme no están acordados aún.

—¿Serán en Mestalla?

—No, no. Nuestro campo no se pisará hasta el primer partido de Liga.

—¿Se jugará contra el Bilbao primero en San Mamés?

—Así lo habíamos pedido. Pero como también habian hecho idéntica petición otros clubs de primera y segunda división, el pleno futbolístico acordó no admitir ningún cambio. Así, pues, el 13 de septiembre jugará el Atlético de Bilbao contra el Valencia, en Mestalla, el primer partido de campeonato.

—¿Y el Mestalla? ¿Cómo se resuelve la coincidencia de fechas con el Valencia y Levante?

—Exactamente igual que el año pasado. Jugaremos los sábados o en fiestas intermedias.

Y todo esto es cuanto nos ha dicho Vicente Peris. Ya tienen ahí un puñado de novedades futbolísticas...

M. D.

BOXEO

Mañana comienzan los campeonatos de Levante «amateurs»

Mañana, jueves, por la tarde, se iniciarán los campeonatos de Levante de boxeo aficionado, disputándose la primera eliminatoria, que comprende los siguientes combates.

Moscas: Rubert (M. Fort), contra Durá (G. Peralta).

Gallos: García Martín (M. Fort), contra Pérez Callejón (G. Peralta).

Gallos: J. Soler (F. Gómez), contra Andany (G. Peralta).

Plumas: J. Baixauli (G. Peralta), contra González (M. Fort).

Plumas: M. Campos (F. Gómez), contra J. Carrasco (G. Peralta).

Ligeros: G. Valle (G. Peralta), contra R. Navarro (F. Gómez).

Caza y tiro



El excelente tirador don Enrique Lliso, que con 10-10 triunfó en la competición de tiro al pichón a brazo celebrado en La Cañada (Foto: Cairo)

selección de jugadores del Barcelona y Atlético de Bilbao.

—Veamos. El primer partido. Empate a dos. ¿Quiénes jugaron y marcaron?

—Nosotros alineamos a García Sánchez, Goterris, Asensi, Botí; Sendra, Puchades; Mañó, Fuertes, Sócrates, Ricardo y Seguí. La selección la formaron Martí (Murcia), Calvet (Oviedo), Babot (España), Mariscal (Valladolid), Ortega (Valladolid), Gonzalvo II (Zaragoza); Iriondo (Murcia), Aldecoa (Barcelona), Zarra (Bilbao), Otto (Granada) y Pitarch (Zaragoza). Como se verá, una estupenda selección. Los goles los marcaron Zarra e Iriondo, los de ellos, y Sócrates y Seguí, los nuestros.

—Y el segundo partido...

—Fué el más interesante. El público se divirtió mucho. Puchades fué la gran figura de este encuentro, teniendo una actuación propia de un partido de campeonato. El público centró su atención en él y en muchos momentos las alusiones a Escartín, a propósito de Puchades, fueron continuas. El resultado fué el mismo, igualada a dos goles, marcados los nuestros por Mañó y Seguí y los de ellos por Zarra. También destacaron Seguí y Asensi, y entre los jóvenes, Agramunt. Este partido superó al otro. Parecía que estábamos en pleno campeonato, tal el interés que pusieron unos y otros.

—¿Quiénes formaron esta vez?

—La selección alineó el mismo

BOXEO PLAZA de TOROS

Mañana, jueves, a las 7'15 tarde

PRIMERA JORNADA

de los **CAMPEONATOS DE LEVANTE amateurs**

6 GRANDES COMBATES

PISTA, 4 pesetas - GENERAL, 2

Actividades de la Peña Deportiva Valencianista

NATACION

El Primer Trofeo Joaquín Saludes, organizado por la Peña Deportiva Valencianista, se disputará entre los equipos del Club Náutico, Delfín y la Peña Deportiva Valencianista, en las piscinas de Las Arenas, mañana jueves, día 13, a las diez y media de la noche.

Consistirá el encuentro en varias pruebas, como son los 100, 200, 400 y 800 metros, en varios estilos, Relevos en diferentes modalidades, saltos y trampolín y un partido de water-polo. Participarán nadadores en las categorías de seniors, juniors, debutantes e infantiles. También una nutrida representación femenina.

TRAVESIA FARO-PLAYA DE CULLERA

El próximo domingo, día 16, tendrá lugar esta tradicional e importante travesía, a la cual concurren desde sus comienzos los equipos más representativos y potentes de la provincia y algunos de la región.

La Peña Deportiva Valencianista, que desplaza a su equipo de la especialidad, imbatido en lo que va de temporada, organiza una excursión en magníficos autopullmans a precios económicos, y aprovechan-

do tal coyuntura animará a sus representantes, Las inscripciones para la excursión, en la conserjería de la Peña, hasta el día 15.

AJEDREZ

El próximo viernes, a las once de la noche, tendrá lugar, en los salones de la Peña Deportiva Valencianista, un festival con motivo de la entrega de premios de los campeonatos sociales de Ajedrez en sus tres categorías, y los del Torneo L. Añón. Con anterioridad al reparto de dichos premios tendrá lugar una cena de confraternidad, con

un magnífico menú al alcance de todas las posibilidades y con el fin de dar mayor realce a dicho simpático acto.

Entre otros, se repartirán trofeos donados gentilmente por la señora viuda de don L. Añón, excelentísimo Ayuntamiento, ilustrísimo señor delegado de Trabajo, don Juan Strauli, don Ricardo Tort, Peña Deportiva Valencianista (varios trofeos) y don Ernesto Muñoz.

Los tickets para la cena están a disposición de quienes lo deseen en el bar de la Peña, hasta el día 13, a las 24 horas.

Caza submarina

Nuestros "goglers" valencianos han sido invitados a participar en este concurso internacional que patrocinado por el periódico "El Eco de Orán" se celebrará en aquellas costas el día 13 del próximo mes de septiembre.

Se trata de una prueba por equipos de tres cazadores submarinos pertenecientes a clubs o sociedades de esta modalidad deportiva.

En nuestro club de pesca submarina por ocose, calle de Cirilo Amorós, 26, facilitarán a los aficionados que lo deseen cuantos detalles complementarios les interese.

Ampliación del campo del Osasuna

Pamplona, 12. — El campo de San Juan tendrá una capacidad para 18.000 espectadores, al terminarse las obras que se realizan para la construcción de la tribuna, que fué destruida por el fuego. La nueva tendrá 140 metros de longitud y va emplazada en un costado del campo. Se trabaja en turno intensivo para que las obras puedan estar finalizadas para el 20 de septiembre, día en que se jugará en este campo el partido Osasuna-Español

TIERRA DE PASION 161

Era curioso cómo de una manera instintiva recurría a la experiencia de Emma Wessel. Pero Simeón titubeaba.

—¿Los Wessel? —protestó—. ¿Qué tienen ellos que a mí me falte?

—¡No pierdas un minuto más! —le ordenó la misma voz autoritaria.

Simeón se fué, y Gary llevó a Til hasta la casa. De nuevo el vértigo convulsionó sus intestinos. Cuando le pasó, Til no dejó de notar que aquella vez había vomitado manchándose la camisa y los zahones. Luego se dio cuenta que estaba echado. En una cama. Su propia cama.

Yacía medio inconsciente y alguien trajinaba a su alrededor. Gary. Le despojaron de los zahones, sin que ni siquiera se moviese. Le taparon con una manta.

—Tengo que quitarle la bota. El pie se ha hinchado enormemente.

—¿Cuchillo libró a la bota de sus cordones. Siguió a la bota el cachillo.

—¡Ucmñ cmñs hrd shrdumfnyppp

Til notaba que su pierna era como un leño, un leño monstruoso y deformado. Sabía que estaba hinchada como los montículos de barro que se forman en las praderas después de la lluvia.

—Ahora procure no moverse —le oyó decir a Gary—. No haga nada que pueda revolverle la sangre. Pronto le darán un remedio. Estese quieto.

Obedeció. Carecía de voluntad. Pasaron años hasta que se oyó el "buggy" que volvía. La voz de Emma Wessel:

—Deme usted aquel cesto. Traigo en él el whisky.

Simeón se escandalizó:

—¿Whisky? ¿En mi casa?

Y Emma:

—¡Si, estúpido! Whisky es lo mejor para la mordedura de las serpientes. Quitese de en medio y dígame dónde está.

Cuando entró en la habitación, pareció llenarla con su volumen. Sus gruesos dedos palparon la hinchazón de la pierna.

—Aquí huum. ¡Traiga una luz!

La luz brilló. Til pudo verla a través de sus cerrados párpados.

Al cabo de un minuto:

—Lo que me imaginaba. Tiene clavado un coímillo. ¡Debe sacarse y no hay ningún médico en esta parte de Jericó! ¡Qué país delicioso! Bien, no puedo hacer más que una cosa. Abrir la herida. ¡Gary, el cuchillo más afilado!

Rápidos pasos salieron de la habitación. Rápidos pasos volvieron.

41. — Publicado con autorización del editor Luis de Caralt

PLAZA de TOROS

HOY, MIERCOLES,
a las ONCE noche

ULTIMO DIA
de la apasionante
competición

EUROPA -
AMERICA

del

ROLLER
CATCH

El espectáculo norteamericano que asombra,
entusiasma y enardece

Entrada tendido,
10 pesetas

Entrada especial,
señoras, 5 pesetas

164 PAUL I. WELLMAN

Dedos frescos y suaves se posaron en agradable contacto, encima de su frente.

—Por qué? —oyó Til que decía la voz quejumbrosa de Simeón—. ¿Por qué tuvo que suceder esto? Con la siega que empuja hoy...

Gary le interrumpió furiosamente:

—¿No comprendes que lo hizo —no ignorando lo que ocurría— por salvar a Ranny?

Til se preguntó cómo lo sabía ella. El no lo había dicho. Nadie se lo podía haber dicho a Gary.

Pero tenía el cerebro demasiado embotado para pensar. Se recostó en la almohada y perdió otra vez el conocimiento.

Un rato después notó que alguien se movía por la habitación y abrió los ojos alzando los párpados con lentitud, mientras parecía que su mente se le aclaraba.

Un dolor superior a todos los que pueden torturar los nervios humanos percibió en su cerebro.

Til volvió a cerrar los párpados y gimió. Sintió un alivio en el ardor de su frente. Un paño húmedo. Logró abrir nuevamente los ojos. Gary se hallaba inclinada hacia él.

—¿Cómo se encuentra esta mañana? —inquirió.

Miró Til a la ventana con dificultad. Vio que era de día. Pero el solo esfuerzo de dirigir esa mirada creó en su mente una nueva y desgarradora sensación de angustia, que le obligó a cerrar los ojos otra vez.

—La cabeza —balbuceó torpemente—. La cabeza...

—No se mueva —repitió la acariciadora voz de Gary.

Y transcurridos unos minutos indagó:

—¿Le parece que está en disposición de comer?

No lo parecía. Un profundo vacío seguía oprimiéndole el estómago.

—Creo... que es... el whisky.

Ella se echó a reír, lo que a él le resultó agradable.

—Ha estado usted muy grave —le comunicó—. El "Doc" Mor-

se dice que tan sólo un gigante joven lo hubiese podido resistir. Yo... nosotros temimos que no se salvara. Hubiera sido horrible, demasiado horrible, después de... lo que usted ha hecho.

El tono que empleó hizo que Til abriera los ojos y la mirase asombrado. Le pareció que iba a llorar. Pero ella se recobró al instante.

—Hablo por los codos —afirmó—, y tengo que preparar la comida de los braceros. Le conviene tomar un caldo de gallina. Se lo voy a traer.

Entonces oyó él a través de la ventana el ruido de la maquinaria. No lo había oído anteriormente. La siega había comenzado.

Y él no estaba con ellos. Pasaría mucho tiempo antes de que pudiera realizar ningún trabajo duro.

Pido la palabra



1.959.—MAS SOBRE PORTEROS Y VECINOS

En contestación a un señor que escribió estos últimos días sobre la hora del cierre de portales, creo que a mi parecer la cosa deba quedar como está; así es que lo mejor que se puede hacer es dejar a estos humildes porteros con sus quince horas sobre sus costillas y si los señores quieren to-

mar el fresco luego de las diez, pueden hacerlo sin buscar al vigilante. Cualquiera cerrajero puede hacerle una llave y sin llamar al vigilante entrará en su casa cuando le venga en gana. ¿No les parece lo mejor?

Los porteros, después de estar todo el día de guardia, cuando dan las diez, también quieren salir a tomar el fresco. ¿No es esto humano, señores?—E. F. M.

LOS PLAZOS DE COMPLIMENTACION DEL SERVICIO SOCIAL SON TRIMESTRALES. PARA EL ULTIMO TRIMESTRE DEL AÑO SE ADMITEN INSTANCIAS HASTA EL DIA 10 DE SEPTIEMBRE

Las exportaciones españolas a Dinamarca

En el reciente acuerdo comercial firmado con Dinamarca, en la lista de exportaciones españolas a ese mercado sometidas a contingente, destacan las que a continuación detallamos, expresadas en miles de coronas danesas: Plátanos, 25.000; Jerez, otros vinos generosos, vinos de mesa y otras bebidas alcohólicas, 5.000; tomates, 4.000; jugos de frutas, 1.500; pulpa de fruta, 1.500; corcho en bruto para trituración, 1.500; corcho en planchas, 1.000; manufacturas de corcho, 750; y uva de Almería, 1.000.

Los agrios y los frutos secos se exportarán sin sujeción a contingente, autorizándose todas las licencias solicitadas.

Las bellezas del Concurso BUSCAMOS UNA «ESTRELLA» HABLAN PARA USTED

Pepita Blanch se presentó a nuestro concurso por distracción

Y ahora tiene muchas ilusiones de ser elegida

Pepita Blanch es otra de las señoritas guapas, guapas, que to-

man parte en nuestro concurso. Morena ella, de ojos claros y cabellos castaños, Pepita es una de las aspirantes a "estrella" con muchas probabilidades de ser elegida.

—Digame, señorita: ¿Qué le indujo a presentarse a nuestro concurso?

—Unos amigos me comunicaron su existencia y me convencieron para que me presentara.

—¿Y usted...?

—Si he de serle sincera, me presenté por distracción.

—¿Y ahora?

—Le he tomado gusto y tengo muchas ilusiones de ser elegida.

—¿Por qué y para qué?

—Me gustaría ser artistas de cine. ¿Para qué? Ello me reportaría muchos beneficios.

—¿De qué índole?

—Económica, sobre todo.

—¿Es usted romántica, Pepita?

—Si. Todas las mujeres, aunque lo queramos ocultar, somos un poco románticas. Pero yo, sin dejar de serlo, simplemente por circunstancias familiares, necesito llevar mucho dinero a mi casa.

—¿Tiene muchos votos recogidos?

—Muchísimos.

—¿Como cuántos?

—No lo sé, no lo sé...

—¿No le gusta que se enteren sus compañeras de concurso?

—Siempre es mejor dar la sorpresa. Lo único que puedo decirle es que conozco a mucha gente que compra JORNADA y diariamente me entregan boletos.

Como verán nuestros lectores, Pepita Blanch no sólo vive de ilusiones.

—¿Cuál es su distracción favorita?

—El cine.

—¿La película que más le ha gustado en la pasada temporada?

—"Operación Cicerone".

—¿Su actor predilecto?

—James Masson.

—¿Con cuál de los españoles le gustaría trabajar?

—Con Antonio Vilar.

—Una pregunta ahora muy personal: ¿Tiene usted buen o mal genio?

—Sobre mi genio existen opiniones muy dispares.

—Veamos a ver.

—Según mi mamá, tengo muy mal carácter. En cambio, las amigas dicen que soy simpatísima... cuando no me enfado.

—¿Y lo hace usted con bastante frecuencia?

—No, no. Pero cuando me enfado me pasa en seguida.

—Con ese temperamento, ¿en qué género la podemos encajar?

—Me va muy bien la comedia moderna, aunque me encanta ese tipo intrascendente, ligero, de las comedias musicales.

Ya lo saben ustedes... M.

TELEFONOS DE JORNADA

Redacción ... 1 4 5 3 6
Administración 1 0 6 1 7
Talleres ... 5 2 5 7 6

162

PAUL I. WELLMAN

T I E R R A D E P A S I O N

163

—¿Podrá usted hacerlo? ¿Podrá usted hacerlo? —Temor y ansiedad en la pregunta, firme decisión en la respuesta.

La voz de Emma nuevamente:

—Simeón, vaya a buscarne un puñado de pinchos de yuca. Volando. Hay unas yucas cerca de la puerta. ¡Vaya a buscarlo; en seguida!

Simeón se marchó presurosamente, y Emma se inclinó hacia el lecho.

—Til, ¿me oye?

—Si —murmuró él.

—Le voy a rajar, Til. Le va a hacer daño. ¿Podrá resistirlo?

—Si —repitió sin aliento.

Semejaba un niño en manos de aquella enorme mujer. Le pasó un brazo por los hombros y le sentó. Whisky. Hacía mucho tiempo que él no lo había probado...

Abrió los ojos. Vio el rostro de Simeón a los pies de la cama, con un gesto indudablemente desaprobatorio; el de Gary estaba más cerca, lleno de preocupación y de susto. El de Emma se inclinaba sobre él, tenso y húmedo de sudor. Notó en sus labios la boca destapada de una botella.

Clup, glup. Un líquido ardiente circuló por sus venas, un cometa que dejaba tras sí una estela de fuego. El whisky le ahogaba y lo rechazó, fosiendo y espurteándose el líquido por la cara.

Tuvo náuseas; repentinamente se le pasaron. La punzada del alcohol pareció que le adormecía el malestar, apartándolo de sus sentidos donde antes reinaba.

—Tome un poco más —ordenó Emma. En exceso marcado para formular preguntas, obedeció. De nuevo los ardorosos tragos. Desapareció la botella. Su estómago sintió calor donde antes únicamente sentía malestar.

—¿Dónde tiene las yucas Simeón? —indagó Emma—. ¿En la silla? Traígalas. Deme un quinqué, Gary. Simeón aguantando la pierna.

Til observó que la gruesa mujer le volvía sus anchas espaldas, con un cuchillo en la mano.

Un dolor agudo y penetrante le atravesó la pierna. Después sintió como un alivio. Le dolía menos.

Emma habló:

—¡Eal! Ya está fuera. ¿Ven esa porquería? No se podía curar mientras la tuviese en la carne. ¡Qué negra se la ha puesto la carne! Siempre ocurre lo mismo con las mordeduras de las serpientes; sangre muerta, hasta donde ha llegado el veneno. Déjeme unos paños, ¿Gary, tiene usted el quinqué?

A Til le hicieron beber un nuevo trago de whisky. De pronto unas lancetas martillizaron su carne. Emma, manejando las yucas como un haz de dagas, apuñaló reiteradamente la herida.

la pierna hinchada, usando para ello toda su fuerza. La negra sangre fluía a la vez de múltiples agujeros.

—Gary, el quinqué. —Su olor se percibió en el ambiente, y su llama en las heridas. Las tirieblas envolvieron a Til Rector, y ya no se dio cuenta de nada más.

3

Con monótona regularidad la pierna y el pie se le estremecían. Cada latido de su corazón era un martillazo en la dolorida masa. Trató de moverla y no pudo.

Abrió los ojos.

Era de noche. La luz amarilla del quinqué ahuyentaba las sombras pero no llegaba a iluminar los lejanos rincones de la habitación donde se aplaban los arcos y los sacos de patatas. Algún ser hallaba sentado junto a su lecho.

A través de los hinchados labios dijo:

—¿Dónde está mistress Wessel?

—Se fue. —Era la voz de Gary—. No se mueva.

—Whisky —murmuró.

Ella se lo dio a beber y su ardiente contacto pareció que le entonaba el estómago. Perdió el conocimiento.

La sensación hubo de repetirse. Esta vez era un rostro diferente el que se inclinaba hacia él cuando se despertó. Un rostro enjuño con una blanca barba de chivo y unas gafas. El doctor Morse. Hipócrates Morse, de Jericó.

—Naturalmente que mejorará —diciaminó la barba de chivo—. Me maravilla con la cantidad de whisky que ha tragado. En mi opinión profesional, el whisky es peor que la mordedura de la serpiente. ¿Dónde aprendió la Wessel ese tratamiento con pinchos de yuca y un quinqué? Me han dicho que los mejicanos del Condado de Nueces, en Tejas, lo utilizan. Los pinchos ya cumplieron su misión. Los quitaré. Eso le aliviará.

Sintió el roce de unos dedos y la presión que le agobiaba cesó. Los pinchazos de una circulación que se reanuda le bajaron por la pierna. Las sacudidas se hicieron menos fuertes.

—Volveré mañana. —El anciano doctor se fue.

Otro período de tinieblas. Al recobrar después el sentido era Simeón el que se hallaba a su cabecera. Amanecía. De la cocina llegaba un olor a guisos. Entró Gary con una taza.

—Un poco de leche. El doctor ha ordenado que le demos la leche caliente.

Le incorporaron, vertiéndole una parte de la leche en los

labios.

Inmediatamente le sobrevino un acceso de tos. La leche se

derramó por el suelo.

—Trate de descansar —añadió la voz compasiva de Gary—

Probaremos más tarde.



"...No tiene más cuerdas la guitarra mía!"

Cantes jondos o grandes, cantes grandes no jondos y cantes chicos o cante liviano

V
Los cantes andaluces auténticos, aunque desencajados del folklore por los profesionales, que los estilizaron con arreglo a sus facultades interpretativas, pueden agruparse conforme a su «sentido emocional». Permitásenos la pedantesca frase en deseo de aclarar en lo posible el fárrago que a tontas y a locas los enumera, sin tener para nada en cuenta sus partidas de nacimiento ni la valoración de sus matices. La culpa no ha sido de quien los escuchaba, entre sorbos de café y chiringuitos de aguardiente, sino de los «dicurgos» que dieron en llamarlos «flamencos» con innecesaria y condenable precipitación: quisieron «definir» y metieron la pata... o la docta mano. Los grupos que a continuación se especifica, ni son perfectos, porque no se niega la posibilidad de discutirlos, ni siquiera completos. A la mitad del pasado siglo, cuando se interesaron por el folklore musical andaluz ciertos poetas y escritores «costumbristas», ya se desconocían muchos cantes perdidos en pueblos y campos, con los años y las modas.

CANTES JONDOS O GRANDES

Caña y su Macho.—Polo y su Macho; Medio Polo. — Martinete Natural: el Redobado y la Debla.—Siguiriyas Naturales o Caraceras: las Corridas al Cambio y las Plañideras o Playeras.—Machos de Siguiriyas (que también se cantan desligados de ellas).—Saetas «por siguiriyas» y «por martinetes». — Las Siete Tonás (dos grandes y cinco chicas que pueden estimarse como cante liviano). Jaberías (cante de jábega). Livianas (que no son cante chico, sino de arriería).—Soleá; Soleares al Tercio y Solearilla.

De estos cantes, todos influenciados por la modalidad caña, que tanto los avalora sin modificar ni perturbar sus líneas melódicas, pueden estimarse netamente gitanos por las particularidades de su estilo, los siguientes:

Caña y su Macho.—Polo y su Macho.—Martinetes y Debla, Siguiriyas corridas al Cambio, Playeras y Machos de Siguiriyas.—Saetas «por siguiriyas» y «por martinetes».

CANTES GRANDES (NO JONDOS)

Serranas. — Rondeñas. — Caleseras. — Cante de la Trilla. — Las. — Verdiales. — Malagueñas. — Granadinas. — Peteneras. — Cante de las Minas. — Tarantas. — Tientos. — Paño Moruno. — Fandango de la Peza, Alboréas. — Fandango de Lucena. — Temporeras. — Cante de los Campanilleros.

(El Paño Moruno, el Fandango de la Peza y las Alboréas se caracterizan y califican mejor como bailes de gitanos.)

De entre los de este grupo, pueden considerarse «Cantes gitanos» los siguientes:

Tarantas. — Tientos. — Fandangos de la Peza y Alboréas.

CANTES CHICOS O CANTE LIVIANO

Bulerías. — Tangos. — Caracoles. — Mirabrás. — Alegrías. — Fandangos del Alosno, Rocieros, Fandangillo de Almería y Fan-

danguillos Feriados. — Sevillanas Campiñesas y Corraleras.—Cante vivo de Jarria.—Romances Volados.—Cante de Levante. — Chufas.

De este grupo de gentes, menos jondos que garapacho y cuyo interés asumen, generalmente, los



bailes que acompañan, aún pueden estimarse como gitanos y con cierta categoría de cantes a la guitarra, las Bulerías (mentiras

en caló); ciertas modalidades de tangos; muchos cantes de jarria, que ellos llaman pilereros y recuerdan en su línea melódica los Machos de las Siguiriyas y las Chufas, el más chico de los cantes y que acompaña al más sencillo de los bailes. Todos encuentran en el estilo gitano caluroso arrimo, porque los bailes que acompañan ofrecen posibilidades a un son desenfadado del que tanto gustan a los calé.

Determinan excepción los cantes de Jarria y los Romances Volados, lentos y serios, que no acostumbra a bailarlos, pero que si se aventuran a ello sólo encomiendan a brazos y busto el gustoso entretenimiento, sin que los pies colaboren apenas con el compás. No es posible desentrañarle el sentido a los raros conceptos de sus extravagancias.

José Carlos de Luna

MAÑANA: Los tercios de lamento de las «Malagueñas» son tan jondos como los de las «Playeras».—Las «Seguiriyas», en boca de Chacón, y las «Peteneras» en la de la Niña de los Peines.—Los «Martinetes», uno de los cantes rituales gitanos.

LA CAMARA Y EL TELON

Hoy, un estreno cinematográfico

Társila Criado ha vuelto a España

"LA MONTAÑA SIN LEY", EN TERRAZA FRONTON

La terraza Frontón anuncia para esta noche un estreno cinematográfico. Se trata de la película "La montaña sin ley", de la que son protagonistas José Suárez, Isabel de Castro, Teresita Abad y Paco Martínez Soria. Esta película, que ha dirigido Miguel Lluch, lleva la firma de la casa Iquino.



Procedente de La Habana ha llegado a España la gran actriz Tarsila Criado, después de realizar una brillante campaña por tierras cubanas. Entre sus numerosos proyectos artísticos figura el de formar una compañía con la que recorrerá los principales escenarios españoles.

Bob Hope viene a España

Se anuncia para dentro de pocas semanas la visita a España de un astro cómico del cine norteamericano que cuenta con innumerables admiradores aquí y en todo el mundo: el saladísimo Bob Hope. Si, se-



ñores, si; el gracioso actor, al que por lo visto, su buen amigo Bing Crosby ha escrito lo bien que se pasa por acá..., y al que ahuyenta también de los Estados Unidos lo elevado de los impuestos que pagan los artistas al Gobierno, ha decidido venir a recorrer Europa en cuanto esté libre de sus compromisos en la radio y la televisión, para las que ahora actúa en Nueva York. Y piensa recorrer España antes de marchar a París a reunirse con su compañero de todas las «rutas», el susodicho Bing, que anda por la Ciudad Luz tan encantado el hombre.

Una nueva compañía de comedias

Se presentará en el teatro Serrano

En el teatro Serrano de nuestra ciudad se presentará en breve la compañía de Julio Arroyo con Carlota Bilbao. Figuran en esta compañía, además, Joaquín Puyol, Lolita Gálvez, Teresa Farvazo y Modesto Blanch.

Entre las obras que estrenarán figuran una comedia de Federico Galindo y Soriano Torres y "Al llegar la noche...", de Emyln Williams, adaptada por Soriano Torres y Alcalde.

También representarán "El pobrecito embustero", de Ruiz Iriarte; "Cualquiera lo sabe", de Benavente; "Dos mujeres a las nueve", de Luca de Tena y De la Cuesta, y "Rumbo", de León y Quintero.

TERRAZA FRONTON

HOY, ESTRENO

JOSE SUAREZ * ISABEL DE CASTRO
PACO MARTINEZ SORIA



LA MONTAÑA SIN LEY
Director: MIGUEL LLUCH

Apostó los besos de una mujer y unos puños le saltaron la banca.

Completará: **AMBICIOSA** Technicolor

Gila, un actor de cine muy difícil de dirigir

Gila, como todos los actores extraordinarios, al parecer debía proporcionar, durante su actuación ante la cámara, muy poco trabajo. Y ocurre todo lo contrario. Mientras él actúa, nadie hay capaz de seguirle las incidencias del rodaje. Su «chi-pa» acaba con toda seriedad. Hay que reír por fuerza, y lo que una y otra vez está saliendo perfecto, se echa a perder por culpa de las carcajadas.

A Iquino, el director de "El golfo que vió una estrella", le plantea la actuación de Gila, este problema diariamente. Y cuanto más se supera el célebre caricato, más difícil le resulta al equipo de dirección concentrarse en su trabajo y vencer la hilaridad.

RUZAF 10'45
NIÑO DE ORIHUELA con
UNA CANCION EN LA NOCHE

TERRAZA LAURIA
9'45: SE VENDE UNA NOVIA
Y JUVENTUD PERDIDA

Leed JORNADA

Concursos de JORNADA

BUSCAMOS UNA "ESTRELLA"



FOTO NUM. 29.—SEÑORITA PEPITA LLOPIS JUAN

La sesión municipal de hoy

Esta mañana, bajo la presidencia del primer teniente de alcalde, ha celebrado sesión ordinaria la Comisión Municipal Permanente, despachándose un orden del día compuesto de 54 dictámenes, en su totalidad de trámite. Se aprueban varios trasposos de puestos de mercados, construcciones de obras y reformas de particulares, etcétera. Se aprueba la propuesta de Hacienda para que la corporación municipal quede enterada de la resolución número 262 de 30 de abril de 1953, dictada por el Tribunal Económico-Administrativo Provincial, por la que se desestima el recurso interpuesto por el letrado don Joaquín Reig, en nombre de la Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia, en el que se impugnaba el carácter de provisionalidad dado al canon correspondiente al año 1948, con los demás extremos que figuran en el dictamen.

Se aprueba llevar a efecto la expropiación del solar que ocupó la casa número 12, hoy número 20, de la calle del Padre Luis Navarro, por el precio de 31.312 pesetas, convenido con su propietaria, doña Consuelo Vidagán Moreno; que se acceda a lo propuesto por la Dirección General de Telecomunicaciones que se admita en los retenes de los distritos de la capital y Poblados Marítimos telegramas para ser transmitidos por teléfono a la Central, en la forma que se indica en el dictamen.

Se aprueba el precio definiti-

para el valor en venta de varios solares y se rectifican algunas liquidaciones por transmisión de dominio.

Fué aprobada asimismo el acta de recepción definitiva y liquidación final de las obras de urbanización de las calles de Sornells y Centelles y la de las calles de Zenete y otra; asimismo se aprueba la certificación de las obras realizadas en la construcción del Grupo de Benicarlup, durante el mes de junio, por un importe de 34.769'83 pesetas, y las de reparación de pavimento durante los meses de abril, mayo y junio último, por un importe de 251.212'01 pesetas.

Quedaron sobre la mesa los dictámenes de la sección de Ensanche, números 46 y 47, sobre rectificaciones de acuerdos adoptados en otras sesiones.

DESPACHO EXTRAORDINARIO

La Alcaldía propone que conste en acta el sentimiento de la excelentísima corporación por el fallecimiento del padre del concejal don José María Gil Escartí, y que se conceda un voto de gracias al personal que ha intervenido en la preparación y confección de las planillas y estadillos adaptadas al Reglamento de Funcionarios de Administración Local.

Se acuerda conceder un voto de gracias al secretario técnico de la Orquesta y personal a sus órdenes por los trabajos extraordinarios realizados con motivo de la Semana Musical.

TRAJES A MEDIDA Y CONFECCION AMERICANAS SPORT **MODAS** TRAJES CHAQUETA ROPA INTERIOR • BOLSOS

20 PLAZOS SIN ENTRADA NI FIADOR ALMACENES

MUEBLES JUEGOS DORMITORIO COMEDORES - ARMARIOS APARADORES - MESAS BUTACAS - RECIBIDORES

SILLITAS NIÑO COCHECITOS **RELOJES** DESPERTADORES **GABARDINAS**

BOUTIQUE PASADIZO GENIS 24

Intensos terremotos en la costa occidental griega

Resultaron muertas más de doscientas personas

Atenas, 12. — Más de doscientas personas han resultado muertas y un elevado número heridas a consecuencia del violento terremoto que sacudió en la mañana del martes las islas de Itaca y Cefalonia, en la costa occidental griega.

Los informes llegados últimamente anuncian que también se produjeron seísmos de cierta violencia en las islas de Zante y Santa Maura; en los distritos de Yrgos y Kyllene, en el Peloponeso y en la región de Agrinion, en la zona occidental de la península griega.

En Itaca, la localidad de Vathi, se encuentra casi destruida y sólo quedan en pie cincuenta de las 1.200 casas que la componían. Entre los escombros hay numerosos muertos cuya cifra no se conoce todavía. Se informa que los habitantes de Vathi, enloquecidos de terror, huyeron para refugiarse en el interior de la isla y allí se encuentran ali-

mentándose de productos de las huertas.

Cada sacudida sísmica iba acompañada de grandes nubes de polvo, que cegaban a las personas, que huían despavoridas. Muchos se arrojaban en las playas para rezar.

El dramatismo de la trágica situación se acentuó durante la noche, al no existir luz eléctrica, ya que las instalaciones habían resultado destruidas en su totalidad. En plena oscuridad se comenzaron a efectuar las operaciones de salvamento y de recuperación de cadáveres, así como de identificación de éstos.—Efe.

Atenas, 12. — Un nuevo y fuerte terremoto ha afectado la zona ya devastada en que cuatrocientas personas habían resultado muertas y otros centenares heridas, en tres islas del mar Jónico.

No hay noticias inmediatas sobre los efectos del nuevo temblor, que se ha registrado a las once y media de la mañana, des-

pués de una serie de sacudidas menores, en las islas Cefalonia, Itaca y Zante. Por lo menos, dos poblaciones de estas islas están destruidas.

La más afectada es la isla de Cefalonia, donde por lo menos ciento cincuenta personas han muerto y doscientas cincuenta han resultado heridas. Los terremotos han destruido en la población de Sasi todas las casas menos una, y en la cercana isla de Itaca todas las viviendas menos cincuenta, de un total de dos mil. En Cefalonia, poblaciones mayores, han resultado destruidas en un cincuenta y un setenta por ciento.

Después de sacudir los temblores las citadas islas durante el día de ayer, hubo dos terremotos de grandes proporciones a mediodía y a las nueve y media de la noche.

Los temblores han destruido caminos y comunicaciones y han dejado a las ciudades en ruinas. Los gritos de los aprisionados y heridos han llegado entre el polvo y los escombros a los supervivientes que tratan de salvar. Los caminos están llenos de muertos y heridos.

Los supervivientes de las ciudades afectadas se han trasladado a las colinas cercanas o han salido para la Península en buques de salvamento habilitados rápidamente. Entre los refugiados se encuentran muchas personas afectadas por las vacaciones que habían ido a disfrutar en las islas.

Un grupo de ochenta veteranos franceses ha preferido quedarse en su campamento veraniego a seis kilómetros de la arruinada capital de Cefalonia, Argostoli. No hay peligro en las cercanías del campamento. Las fuerzas militares griegas se han trasladado a las islas afectadas, junto a los equipos de salvamento y socorro, para tratar de restablecer el orden y las comunicaciones. La cárcel de Argostoli se derrumbó en una de las sacudidas, pero los presos no pudieron huir.—Efe.

Francia, sumida en el caos económico a causa de las huelgas

(Viene de la primera página)

Con las comunicaciones ferroviarias y de teléfono y telegrafo prácticamente detenidas, resulta imposible seguir y estar al corriente de los rápidos acontecimientos. Ni aún los dirigentes sindicales saben quiénes son los que huelgan. En París, los autobuses y el "metro" suspendieron el servicio totalmente esta mañana.

El Ejército ha iniciado un sistema de autobuses para llevar a los trabajadores a sus puestos. Millares de personas han emprendido la marcha a pie, bajo un sol abrasador. La compañía Air France ha cerrado sus servicios a las doce de la noche. Su personal también está en huelga. Otras líneas de transportes aéreos extranjeros fueron materialmente asaltadas por el público.

La situación de los turistas se va volviendo dramática. En muchas regiones, los extranjeros que habían acudido a Francia a pasar un corto veraneo están sin dinero y detenidos en pequeñas estaciones ferroviarias. Han tenido que abandonar los hoteles por falta de pago y duermen en los andenes, sin medios de comunicar con sus embajadas en París.

La compañía naviera American Express dice que hasta ahora ha podido despachar todos los pasajeros en uno y otro sentido a las líneas trasatlánticas de barcos, por medio de autobuses especiales. "Es un verdadero milagro", ha declarado un representante de la compañía.

De manera general, la situación se ha agravado desde hace veinticuatro horas.—Efe.

Paris, 12 (Urgente).— El partido socialista francés ha pedido oficialmente que el primer ministro Laniel renuncie a sus radicales reformas económicas, como precio de la terminación de la oleada de huelgas que amenaza al país con el caos.—Efe.

ORDENES SOCIALISTAS DE HUELGA

Paris, 12.— Los sindicatos comunistas y socialistas han ordenado a sus dos millones de afiliados que abandonen sus puestos de trabajo. Los trabajadores de la electricidad y del gas, que en gran parte habían vuelto al trabajo, irán de nuevo a la huelga si los trabajadores públicos secundan la nueva llamada a ella.—Efe.

EL CAUDILLO, EN SAN SEBASTIAN

(Viene de la primera página)

la hospitalización de cincuenta niños. Dijo también que dado el progreso de la cirugía, de los antibióticos y de la quimioterapia, que abreviaban extraordinariamente la estancia de los enfermos en los sanatorios, con esto estará sobradamente conjurado el problema de la lucha antituberculosa en Guipúzcoa y en disposición de recibir a enfermos de otras provincias.

El Caudillo se interesó vivamente por la obra realizada y acogió con la mayor simpatía la indicación que le había hecho el ministro de la Gobernación de que la Diputación

había cedido gratuitamente los terrenos con la estructura hecha para la construcción del Sanatorio.

Una vez efectuada la visita al pabellón, sus excelencias se despidieron de las personalidades que asistieron al acto, dirigiéndose a la villa de Zumaya, acompañados de los ministros de la Gobernación y de Comercio y de las primeras autoridades provinciales y locales, con objeto de visitar la nueva sala del museo del Ilustre pintor guipuzcoano Ignacio Zuloaga, en la que figurarán importantes obras de dicho artista, entre ellas el retrato de Juan Belmonte, padre.—Cifra.